



Milí bratři a sestry, farníci a všichni, ke kterým se zpravodaj farnosti u sv. Jakuba v Brně dostal,

zdravím vás všechny na počátku měsíce února. Letos je celý v liturgickém mezidobí. To je prostor pro modlitbu a práci.

I dnes nabízím několik námětů pro vaše osobní modlitby:

- V neděli 5. 2. 2017 oslaví své 75. narozeniny generální vikář brněnské diecéze Mons. Jiří Mikulášek. Generální vikář je snad tou vůbec nejtěžší službou ve struktuře vedení diecéze. Pamatujme v modlitbě na toho, který je téměř 25 let pravou rukou brněnského diecézního biskupa Vojtěcha.
- Vzpomeňme také na děti, které začaly přípravu na 1. sv. přijímání (k mému velkému potěšení jich na 1. setkání přišlo 10).
- Vzpomeňme v modlitbě na 2 dospělé katechumenky, které se připravují na přijetí svátostí křtu, biřmování a eucharistie a které v pátek 17. 2. 2017 přijmou další z pokladů církve – modlitbu Otče náš.
- Modlitbou připravujeme Noc kostelů 2017, která se uskuteční v pátek 9. 6. 2017; když se řekne Noc kostelů, už v tu chvíli jsme mnozí nesmírně unaveni... přitom Noc kostelů je velkou evangelizační příležitostí: lidé přijdou, my jim můžeme uká-

zat opravený kostel a vysvětlit, jaké poselství přináší; srdečně zvu všechny, kteří chtějí přispět nápadem či pomocí, na setkání v úterý 14. 2. 2017 ve 20 hodin na faře.

– Vzpomeňme na nemocné nejen při příležitosti oslavy Dne nemocných 11. 2. 2017.

Děkuji všem, kteří se v naší farnosti podílíte na budování Božího království, kteří i v mrazivém čase přicházíte do našeho kostela, a zvláště vám, kteří při službě v kostele trávíte více času – kostelníkům, varhaníkům, těm, co uklízejí kostel, a všem průvodcům. V kostele je velká zima, o to větší vám patří dík.

A všem přeji a vyprošuji požehnaný čas nového měsíce.

Otec Václav Slouk

Bílá peříčka...

Podívala jsem se z okna

a celá jsem se rozzářila.

Viděla jsem padat vločky

a nebyly jen tak obyčejné.

Byly to sněhové vločky.

Bílé a moc krásné.

Připomínají mi malá peříčka,

ze kterých se stává krásná peřinka.

A já se do ní položím

a cítím, jak jsi blízko, Ježíši...

Děkuji Ti za tyto krásné

sněhové vločky.

Za možnost vnímat Tvé pohlazení,

díky těmto malým, bílým peříčkům...

Klára

Úmysly Svatého otce Františka svěřené apoštolátu modlitby pro rok 2017

Únor

Všeobecný úmysl:

Přijetí lidí v obtížných situacích.

Za ty, kdo jsou zkoušeni, především chudé, běžence a ty, kteří jsou na okraji, aby našli přijetí a posilu v našich společenstvích.

Národní úmysl:

Za naše farnosti, aby byly blízko lidem, staly se prostředím živého společenství a účasti a nezapomínaly na misijní poslání (EG, č. 28).

Zahleďte se na Marii, píše papež nemocným

Zahleďte se na Marii, která je zárukou Boží něhy i model k následování. Píše to papež František v poselství k 25. Světovému dni nemocných. Ten si bude katolická církev připomínat **11. února 2017**, v den památky Panny Marie Lurdské.

Bohoslužba ke světovému dni nemocných

se uskuteční v sobotu 11. 2. 2017 ve 14.30 hodin v kapli FN u sv. Anny v Brně. Hlavním celebrantem bude P. Ladislav Nosek, SJ. Srdečně vás zveme.

Slovo otce biskupa Vojtěcha k připravované výstavě „Brněnská diecéze ve fotografiích“

Milé sestry, milí bratři, moji milí diecézané, v roce 2017 oslaví naše brněnská diecéze 240. výročí od svého založení. Diecéze není jen území, tvoří ji především lidé, kteří v ní žijí, pracují, modlí se, prožívají své radosti i bolesti. Kromě řady akcí, které mají letos přispět a rozvinout naše vědomí sounáležitosti, bych rád tuto historickou událost připomněl také výstavou nazvanou Brněnská diecéze ve fotografiích, do které jako autor může **do 30. června 2017** přispět každý z vás.

Témata pro zaslání fotografie jsou dvě. Prvním tématem je *Katedrála sv. Petra a Pavla – hlavní chrám diecéze*, protože kostel v Brně na Petrově byl založením Biskupství brněnského dne 5. prosince 1777 povýšen na katedrálu, tedy na hlavní chrám diecéze a její viditelný symbol. Druhé téma nese název *Ze života naší farnosti*, protože ve farnostech žijeme jako místní rodiny církve a spojuje nás nejen bydliště, ale také řada společně prožitých událostí a akcí.

Organizační informace pro zájemce o zaslání své fotografie jsou zveřejněny na internetových stránkách Biskupství brněnského <http://www.biskupstvi.cz> a mají je také k dispozici Vaši duchovní správce. Jen ještě doplňuji, že by každá fotografie měla mít název, a uvítal bych, kdyby byla doplněna popisem, krátkým komentářem, vzpomínkou nebo i příběhem, který se k ní váže.

Nejzajímavější fotografie bude možné zhlédnout od soboty 2. září 2017 na výstavě ve Žďáru nad Sázavou během 14. diecézní

pouti rodin, letos zaměřené na naši diecézi, a později také v katedrále na Petrově.

Těším se na naše společné dílo a všechny vás provázím svými modlitbami.

Žehná vás biskup Vojtěch

Kontakt, na který je možné zasílat fotografie:

Diecézní muzeum, Petrov 1, 601 43 Brno
muzeum@biskupstvi.cz

240. výročí založení brněnské diecéze (1777–2017)

Modlitba za brněnskou diecézi

Všemohoucí Bože,
děkujeme ti za všechny dary a milosti,
kterými jsi zahrnul nás
i předcházející generace naší diecéze.
Prosíme tě, pomáhej nám,
ať v rozdílnosti našich služeb
zůstaneme věrni svému poslání
stávat se uprostřed dnešní společnosti
znamení a darem tvé lásky.
Dej, ať jsme pevně spojeni s Kristem
a navzájem mezi sebou,
aby tě skrze nás ostatní poznávali –
jako Otce a záruku naplnění smyslu života.
Na přímělu Panny Marie, Matky církve,
patronů svatého Petra a Pavla,
i všech dalších světců a světek
spojených s brněnskou diecézí
i s celou církví o to prosíme
skrze Krista, našeho Pána.
Amen.

S církevním schválením Biskupství brněnského č.j. Ep/1024/06 ze dne 8. 12. 2006.

Několik čísel ze života naší farnosti v roce 2016

Nabízíme vám, podobně jako každý rok, statistiku úkonů duchovní správy za rok 2016

	2016	2015	2014	2013	2012
Křty	75	77	82	84	80
– z toho dospělí katechumeni	16	19	15	23	16
1. sv. přijímání	26	19	22	27	20
– z toho děti	5	0	7	4	4
Břimování	38	47	48	60	61
Svatby	30	5	26	26	24
– příprava ke svatbě	154	70	83	67	54

Většina z těchto údajů zahrnuje celou farnost, to znamená i úkony, které proběhly v kostele Nanebevzetí Panny Marie (u jezuitů) a v kostele Svaté Rodiny.

Jsem si vědom, že tato čísla jen velmi málo vypovídají o skutečném duchovním životě: o našem osobním vztahu k Bohu, o naší víře, naději a lásce, o naší pravidelné osobní modlitbě, o společné modlitbě v rodinách, o tom, jak často se sytíme svátostmi a Božím slovem nebo o tom, jak s láskou sloužíme bratrům a sestrám kolem nás. S tímto hodnocením se asi pravdivě seznámíme, až budeme stát před Bohem – spravedlivým a milosrdným soudcem. Něco nám ale možná napovídá naše svědomí...

Při této příležitosti děkuji všem spolupracovníkům, kteří svátosti udělovali a kteří k přijetí svátostí připravovali.

Otec Václav Slouk

Povolání ke kněžství

Milé sestry a bratři, jako každoročně se blíží doba rozhodování nejen pro ty, kteří končí studium na střední škole. Blíží se doba podávání přihlášek ke studiu bohosloví a formaci ke kněžství. Kněžství není zaměstnání. Je to odpověď na Boží pozvání ke službě lásky.

Jako váš biskup vás všechny prosím, abyste pomáhali podporovat povolání ke kněžství i k různým formám zasvěceného života, prosím zvláště o modlitby a příklad živé víry.

Vás, mladí muži, kteří se cítíte pozváni ke kněžství, jste svobodní a máte nebo budete mít maturitní zkoušku, bych rád informoval, že přihlášky ke studiu bohosloví pro školní rok 2017/2018 je možné podat na brněnské biskupství poštou nebo osobně do 31. března 2017.

Každý den se za vás a za vaše zodpovědné rozhodování modlím.

Váš biskup Vojtěch

Nadace sv. Františka z Assisi z Brna

Vás srdečně zve na setkání, na kterém Vám chceme přiblížit

ŽIVOT A DÍLO MATKY TEREZY Z KALKATY,

nedávno žijící světice, známé po celém světě. Svůj život zasvětila chudým a prožila jej ve službě nejchudším z chudých. Sloužila v nich Kristu. Bůh jí pomáhal v jejím díle až nadpřirozeným způsobem. V této službě pokračují tisíce jejích sester a bratrů a také my jsme se k tomuto dílu lásky připojili.

O tom všem budeme hovořit při probírání následujících témat:

Chudoba ve světě

O lásce k chudým

O svaté Matce Tereze

Domovy, které založila Matka Tereza

Jak můžeme pomoci my

Kdy: v pátek 24. února v 17 hod.

Kde: fara u kostela sv. Jakuba,

Jakubská 11, Brno (učebna v 1. patře)

Zdarma Vám nabídneme životopisy Matky Terezy, fotografie, dokumentární film o jejím životě a díle a další materiály.

„Na konci svého života nebudeme souzeni podle toho, kolik jsme získali diplomů, kolik jsme vydělali peněz nebo kolik jsme vykonali velkých věcí. Budeme souzeni podle tohoto: ‚Byl jsem hladový a dali jste mi jíst, byl jsem nahý a oblékli jste mě, byl jsem bez domova a ujali jste se mě.‘“

svatá Matka Tereza z Kalkaty

„Pojďte, požehnaní mého Otce, vládněte královstvím, připraveným pro vás od ustavení světa!“ (Mt 25,34).



Neobyčejná slza...

Tento příběh je vyjádřením jednoho setkání, které jsem prožila v hospici. Jsem vystudovaná pečovatelka a součástí mé práce je i doprovázení umírajících lidí. Není to jen o tom sedět při lůžku těsně předtím, než člověk zemře. Ne... Doprovázení je hlavně o velikém naslouchání a vnímání druhého člověka celkově. Přijetí svobody a jeho jedinečnosti. Ne každý, kdo přijde do hospice je s tím smířený. Bývají tam lidé, kteří jsou naštvaní a stále čekají, že se uzdraví a vrátí zpět domů. Ani se jim nedivím, sama nevím, co bych dělala, v takové situaci v jaké se nachází.

Proto pokaždé, když jdu na pokoj za pacientem, věnuji mu čas, naslouchavé srdce a hlavně upřímný úsměv. Moc toho nenamluvím, ale když někdo potřebuje, ráda ho vyslechnu. Jsem takový Boží nástroj, který se snaží ukazovat druhým lidem lásku, kterou přijímá.

A prvního ledna jsem prožila jedno hluboké spojení, které se zapsalo do mého srdce. Po mši svaté jsem se podívala na jednu ležící pacientku, ona ukázala prstem na své oko, ze kterého jí stékala slza.

Velmi mě to zasáhlo a zmožila jsem se jen na pouhé:

„Ano já vím, já také...“ mé oči zvlhly od slz.

V srdci jsem cítila blízkost Ježíše, byl s námi. Aniž bych to čekala, vyslovila jsem to nahlas.

„Pán je blízko... Je v našem srdíčku... UŽ NA VÁS ČEKÁ...“ paní mi rozuměla a přikývla.

Bylo to zvláštní, jako by se naše srdce spojila láskou. Její slza pro mě byla neobyčejná...

Dostávám možnost poznávat tajemství doprovázení.

Cítila jsem, že ta paní brzy zemře. A později večer v kostele jsem na ni myslela. Celá od slz jsem se ptala Boha, proč mi dal poznat zrovna tuto událost? Následující den, kdy jsem znovu byla v práci, pacientka zemřela. V jejich očích však byla ještě předtím vidět radost a vnímala jsem to, že se na setkání s Ježíšem už těší. Stejně tak se jistě Pán těšil na ní. Je to zvláštní, ale čím dál tím víc jsem ráda za možnost pracovat právě v hospici. Ta práce je náročná ze všech stran, ale... Nabízí mi také možnost pochopit mou vlastní osobnost. Když se ráno modlím, zvu do svého otevřeného srdce Pannu Marii a Ježíše. Najednou celý den vnímám jejich blízkost. Jsou se mnou právě i v těch chvílích, kdy pečuji o druhé lidi. Kdy je nechávám se vyplakat, postěžovat si, nebo... je po úmrtí s další kolegyní oblekám. Nabízím jim svou lásku, skrze citlivé přijetí jejich osoby. Je zajímavé, že člověk, který zemřel v hospici, odchází s úsměvem na tváři.

Díky této práci si uvědomuji, jak jsem smrti blízko. Dívám se jí do očí a s odvahou říkám:

„Já se Tě nebojím... Jednou budu sama umírat a těším se, až se položím do něžné náruče Pána Ježíše. A už v ní zůstanu...“

Toto je má myšlenka o práci v hospici, ráda bych se o ní podělila...

HOSPIC TO NENÍ JEN VODA PLNÁ SMUTKU A BOLESTI.

HOSPIC TO JE MOŘE PLNÉ NADĚJE A LÁSKY...

Proto až budete v modlitbě vzpomínat na lidi, kteří umírají, myslete i na ty, kteří o ně pečují, doprovázejí je a jsou jim nejbližší...

Klára

DESKOVKY

V sobotu, 28. 1. se některé z dětí nebo dospělých sešli v sále na faře k aktivitě „Deskovky“. Mohli spolu hrát děti a dospělí všech věkových kategorií. Procvičoval se nejen mozek, postřeh, důvtip, ale hlavně trpělivost... Umění vyhrávat, ale také prohrávat se hodí v každé situaci a není k zahoezení si ověřit, jak na tom vlastně jsem...

Ještě jednou díky za organizaci dobrého a nenápadného počínu! *Helena Múčková*



Hudba v kostele sv. Jakuba

o nedělích v 11.00 hod.

- 5. února:** Antonín Dvořák:
Ave Maria
George Bizet:
Agnus Dei
Josef Škrobánek – tenor
- 12. února:** Leoš Janáček:
Zdravas Královno
František Černý:
Ave verum
Marie Marková – soprán
- 19. února:** César Franck:
Ave Maria
Antonín Vivaldi:
část Gloria
Miroslav Benýšek – housle
Marie Švédová – soprán
- 26. února:** Eduard Tregler:
O bone Jesu
Camille Saint-Saëns:
Deus Abraham
Šárka Brychová – alt
Varhany: Stanislav Kyselák
Změna vyhrazena!

Srdečně zveme na

Jakubský ples,

**který se bude konat
v sobotu 18. 2. 2017
v 19 hodin**

v restauraci Kinokavárna

v Brně-Černá Pole
(náměstí. SNP 1771/33).

Vstupenky je možné zakoupit u Vojty Haičmana na lednových či únorových farních kavárnách, které jsou v provozu každou neděli po mši svaté začínající v 9.30.

Cena vstupenky je 200 Kč.

Můžete se těšit na bohatý program, chutné občerstvení (restaurace Kinokavárna). K tanci i poslechu hraje kapela Blackhats.

Prosíme o podporu formou darů do tomboly, které můžete předat na kavárně Vítkovy Haičmanovi.

Děkujeme!

Jakubská mládež
jakubskyples@gmail.com

Úklid v kostele v měsíci únoru:

10. 2. SLOVENSKÁ MLÁDEŽ
17. 2. NEOKATECHUMENÁT
24. 2. RODIČE
3. 3. MLÁDEŽ

Z kalendáře: únor 2017

Datum	Hodina	Co nás čeká	Místo
Čt 2. 2.		Svátek Uvedení Páně do chrámu	
Čt 2. 2.		Den zasvěceného života	
Pá 3. 2.		Památka sv. Blažeje, biskupa a mučedníka	
Pá 3. 2.		Památka sv. Ansgara, biskupa	
Ne 5. 2.		5. neděle v mezidobí	
Po 6. 2.		Památka sv. Pavla Mikiho a druhů, mučedníků	
St 8. 2.		Památka sv. Jeronýma Emilianiho	
St 8. 2.		Památka sv. Josefíny Bakhity, panny	
St 8. 2.	20–22	Nikodémova noc	kostel
Pá 10. 2.		Památka sv. Scholastiky, panny	
So 11. 2.		Památka Panny Marie Lurdské	
So 11. 2.		Světový den nemocných	
So 11. 2.	14.30	Pouť nemocných, zdravotníků a jejich přátel u příležitosti Světového dne nemocných, hlavní celebrant P. Ladislav Nosek, SJ	kaple FN u svaté Anny
Ne 12. 2.		6. neděle v mezidobí	
Út 14. 2.	20.00	Setkání farní pastorační skupiny	fara
Pá 17. 2.		Připomínka sv. Alexia a druhů, řeholníků	
Pá 17. 2.	19.00	Obřad Předání modlitby Páně dospělým katechumenům	kostel
So 18. 2.	19.00	Jakubský ples	Kinokavárna, nám. SNP, Brno
Ne 19. 2.		7. neděle v mezidobí	
Út 21. 2.		Památka sv. Petra Damianiho, biskupa a učitele církve	
Po 22. 2.		Svátek Stolce sv. Petra, apoštola	
Út 23. 2.		Památka sv. Polykarpa, biskupa a mučedníka	
Ne 26. 2.		8. neděle v mezidobí	
Ne 26. 2.		Sbírka Svatopetrský halář	kostel
Ne 26. 2.	20.00	Redakční rada Farního zpravodaje	fara
St 1. 3.		Popeleční středa – den přísného postu*	
Pá 3. 3.	18.15	Křížová cesta	kostel
So 4. 3.		Připomínka sv. Kazimíra	
Ne 5. 3.		1. neděle postní	
Ne 5. 3.	10.30	Obřad Přijetí katechumenů mezi čekatele křtu	katedrála

* Ve středu 1. 3. 2017 je Popeleční středa – den přísného postu, který v sobě zahrnuje půst újmy a půst od masitých pokrmů. Při postu újmy je dovoleno najíst se jen jednou za den dosyta. Půst újmy zavazuje katolíky od dovršeného 18. roku života do dovršeného 59. roku života. Nemoc, těžká tělesná práce nebo podobný vážný důvod od povinnosti újmy osvobozují. Půst zdrženlivosti od masitých pokrmů zavazuje katolíky od dovršeného 14. roku života. Na Popeleční středu není možné bez vážné příčiny zaměnit půst od masitých pokrmů za nějaký jiný projev pokání podle vlastní volby.

Špetka humoru od jáhna Josefa:

Pár školních vtipů, neboť je pololetí:

Student přijde na zkoušku a z pytlíku si vytáhne otázku. Podívá se na číslo a okamžitě žeton vhodí zpět do pytlíku.

Učitel se ho ptá: „Proč jste to udělal?“, „Protože jsem pověřivý a na žetonu bylo číslo 13.“ Učitel se rozlobí: „Tady žádná pověřivost neplatí!“ Najde v pytlíku třináctku, dá jí studentovi a nechá jej zpracovat tuto otázku. Student se vrátí z přípravy, otázku perfektně připravenou a odchází s jedničkou. Jiný student se ho ptá: „Ty si uměl všechny otázky?“ „Ne jenom tu třináctku.“

„Mami, může mne paní učitelka potrestat za něco, co jsem neudělal?“ „Nemůže, Jiříčku, Nemůže.“ „To jsem rád. Já tedy neudělám domácí úkol.“

Otec se rozcílil na syna: „Zase jsi dostal pětku z dějepisu!“

Syn se brání: „Táto, ale to zavinil Alexandr Veliký!“ Tu vykoukne maminka z kuchyně: „Tak si najdi jiného kamaráda!“

Učitel se ptá Pepíčka: „Máš v kapse korunu, dvoukorunu a dva padesátníky. Když vytrosíš padesátník a korunu, co budeš mít v kapse?“ „Díru!“

„Pepíčku, pověz mi, z čeho máš upletený svetr?“ ptá se učitelka žáčka.

„Z vlny,“ odpoví Pepíček. „Správně. A kterému zvířeti za něj vděčíš?“ „Tetě.“

Chcete-li se také Vy podílet na přípravě Farního zpravodaje, můžete své příspěvky nebo náměty ukládat do schránky na dopisy na faře u svatého Jakuba.

Schránka je označena:

**FARNÍ ZPRAVODAJ
náměty – příspěvky**



Děkujeme Vám za spolupráci.